Cahier Sésamath 2024 5ième N7 S1
Maîtriser le vocabulaire de calcul
1) Les quatre opérations
Relie chaque opération à son symbole mathématique puis au nom de son résultat. (+  –  ×  ÷)
Nom de l’opération 	Symbole 	Nom du résultat
division 	[ ..... ]	[ ..... ] 
soustraction 	[ ..... ] 	[ ..... ]
multiplication	[ ..... ] 	[ ..... ]
addition 	[ ..... ] 	[ ..... ]

2) Deux calculs
a. Effectue la somme du produit de 1 par 2 et de 3.
…
b. Effectue le produit de la somme de 1 et de 2 par 3.
…
c. Que remarques-tu ?
…


3) Si on note z l’âge en années d’Alexis aujourd’hui, comment note-t-on :
a. l’âge qu’il aura dans deux ans ? …
b. le double de son âge ? …
c. le triple de l’âge qu’il avait il y a quatre ans ?
…
d. la moitié de l’âge qu’il aura dans cinq ans ?
…
e. son année de naissance ? …

4 Si x représente un nombre, comment écrire les expressions suivantes ?
a. Le double de x. …
b. Le tiers de x. …
c. La somme de x et de 13. …
d. La différence de x et de 7. …
e. Le triple de la somme de 2 et de x. …
f. Le tiers de la différence de 16 et x. …
g. Le carré de x. …
h. La somme du carré de x et de 1. …
i. Le carré de la somme de x et de 1. …
5) Somme ou produit ?
Dans chaque cas, indique si l’expression est une somme algébrique (S) (c’est-à-dire une somme ou une différence) ou si c’est un produit (P).
a. 3x + 5 : 
b. 3(x + 5) : 
c. 5u2 : 
d. (t − 5s)2 : 
e. 2y − 5y + 3y : 
f. 3u + 6 : 
g. (2 − 4a) × (a + 5) : 
h. 2 − 4a × a + 5 : 
i. v2 + v − 4 : 
j. 4m2 + 5m : 
k. (x + 5)−(x + 1) : 

6) Arbre de calcul
a. Complète l’arbre de calcul.
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b. Décris ce calcul par une phrase.
_   _ 

7) Rajoute les × « invisibles ».
A = t + 7
…
B = 3t
…

C = 2t + 1
…
D = (3 + t)(3 − t)
…
E = t2 + 5
…
F = 5t2 + 9
…
G = 9t (8 + 13t)
…
H = (t + 7)2
…

8 Traduis par une expression algébrique les phrases suivantes.
a. A est le carré de la somme du produit de 2 par x et de 3.
…

b. B est la différence des carrés de la différence du double de x et de 5 et de la somme de x et de 3.
…
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